

北大女硕士在美访学时离奇失踪

芝加哥警方已将其列为要案,正在全力搜索她失踪前所乘车辆

本报讯 据《人民日报》客户端消息,6月12日,美国伊利诺伊州中国留学生失联事件发生后,中国驻芝加哥总领馆副总领事余鹏与侨务组、教育组工作人员一起前往伊利诺伊大学香槟分校(UIUC),了解该校中国访问学者章莹颖失踪案件情况,促请当地警方和校方加大力度进行搜寻和调查。

当地时间6月9日下午,美国伊利诺伊大学香槟分校中国访问学者章莹颖外出办事途中失踪,

当地警方及学生学者、华侨华人全力投入搜索,但三天过去了,章莹颖至今下落不明。章莹颖是在离开住处前往租房签约过程中,坐上一辆深色 Saturn Astra 汽车后失踪的。

中国驻芝加哥总领馆接到消息后第一时间与当地警方、章莹颖的老师和同学以及当地中国学生学者联谊会取得联系,了解案情进展,并与家属保持沟通,就家属申办来美签证提供协助。

在会见当地警方时,余鹏表示中国驻芝加哥总领馆对章莹颖同学失踪一事高度关注。此案在当地中国学生学者以及华侨华人中也引起极大关切,希望警方动用一切手段,加大搜索力度。当地警方向我方通报表示,已将章莹颖失踪案作为最重要的案件,投入大量人力物力进行调查。

从目前掌握的监控录像来看,章莹颖于6月9日下午2:06上了车后失踪。警方正在全力搜

索章失踪前所乘车辆,并已请联邦、伊州以及其他相关执法部门提供协助。

《华西都市报》6月13日报道称,章莹颖今年26岁,2013年在中山大学完成本科学习,2016年在北京大学拿到硕士学位毕业,之后两年一直在中国科学院客座学习。今年4月,她前往美国伊利诺伊大学香槟分校交流学习。当地时间6月9日下午开始,她便在签租房合同半途失踪。(综合)

挪威将禁止在校内戴面纱

本报讯 挪威政府6月12日发表公告说,挪威将在全国范围禁止在学校穿戴覆盖脸部的服饰,包括幼儿园、小学、中学、大学等所有公立及私立教育机构,也包括针对难民进行的培训课程等。

“我们不希望覆盖脸部的服饰出现在幼儿园、学校或者大学内,这些服饰阻止了人和人之间良好的沟通,而良好的沟通才是学生学习的途径。”挪威教育大臣伊萨克森说。

据悉,这份禁令将同时针对校内学生和教职员工。此前,挪威一些当地政府和学校已经开始禁止在校内穿戴覆盖脸部的服饰。

“覆盖脸部的服饰,包括‘只露出两眼的面纱’和‘波尔卡’(一种遮住全身和脸的服饰)不应该出现在挪威的校园里,人们能够互相交流是我们的基本价值观,特别是在学校和幼儿园里。”挪威代理移民和融合大臣桑贝格说。(梁有昶)

美国电视台播出纪录片《普京访谈》



2016年12月23日,在俄罗斯首都莫斯科,俄总统普京在年度记者会上讲话。(新华/法新)

本报讯 美国知名导演奥利弗·斯通的四集纪录片《普京访谈》6月12日至15日将在美国“娱乐时间”电视台播出。德新社6月11日播发对斯通的专访。这位奥斯卡奖获得者说,他对普京的采访超越爱恶,是非和真善,只为“刻画一个现实生活中的普京”。

这次采访始于2015年7月,直至今年2月,作为电影导演的斯通与普京进行了多次面对面、话题丰富的谈话。

北约无盟友只有附庸国

访谈中言及北约,普京直言那是美国的外交工具,其中没有盟友,只有附庸国。他说:“一旦加入北约,一个国家就很难抵制北约领导者美国的施压,在这个国家会出现反导系统和新基地,甚至出现新的进攻系统。”普京认为,尽管北约没有什么价值,但其决策方式有害,因此对北约扩张,俄罗斯强烈反对,并采取反制措施。

美俄打仗没人能活下来

谈及美俄关系,斯通问及美国总统特朗普入主白宫后美俄是否有希望改善关系时,普京说:“在我们没穿着白色寿鞋被运往

坟墓之前,希望总是有的。”斯通作出美俄进行热战的设想,普京说:“我想,(美俄打仗)没人能活下来。”

不追求当“沙皇”

谈到日常,普京透露,他已经升格成为外祖父,他非常喜欢自己的孙辈。不过由于工作太忙,他没有太多时间跟孩子共享天伦之乐。斯通问普京:“您握有很完整的权力。人们说,您想当沙皇。”普京对此给予反驳:“不该追求绝对的权力和当‘沙皇’,而应该正确支配现有的权力,正确地使用它。”

遭遇不下5次暗杀

斯通很多影片都体现生死思考。访谈中,他谈及古巴已故领导人菲德尔·卡斯特罗曾遭遇50次以上暗杀,普京据说也不下5次遭遇类似情况。普京说:“我跟卡斯特罗谈过此事。他问我是否知道他至今为什么仍然活着——他一直亲自掌控个人安保。而我忙我的工作,安全人员会完成他们的。他们干得不错。”

唯有上天知道你我的宿命

谈及生死,普京说:“唯有上天知道你我的宿命。人都会死。问题是,在这个易逝的世间我们



2016年12月7日,普京在克里姆林宫接受日本媒体采访前与自己的秋田犬玩耍。(新华/美联)

能做成什么,关键要从生命感受乐趣。”

舆论对纪录片有争议,有观点认为斯通有意为普京“正名”。斯通对记者说,他无意呈现一个“好人”或者“恶人”。斯通称:“我并不那么了解他。我敬重他以及他所致力的工作。他代表俄罗斯的利益,而且他解释得很好。喜欢或者不喜欢,那是情绪化的,我不那样。”

他要干更大的事情

普京接受西方导演的访谈,纪

录片在西方国家主流媒体播放,这种情况并不常见。莫斯科大学外籍教授、中国政法大学欧洲研究中心研究员王晓伟认为,这既表明普京善于借用媒体的一贯特点,也显示他有意同西方主流舆论沟通、对话,在政治上,他很自信,也有意志要干更大的事情。

王晓伟认为,《普京访谈》进入美国,是普京的一次成功舆论公关。2018年是俄罗斯大选年,普京当然希望为发展更有利的国内和国际环境作出努力。(新华)

研究称适度饮酒会引发脑萎缩

新华社伦敦6月12日电 酗酒有害健康,那么如果有节制地饮酒呢?一个研究团队日前在《英国医学杂志》上发表报告说,即便适度饮酒也可能影响脑部健康。

英国牛津大学与伦敦大学学院的学者合作对此前一项长期调查收集的数据进行了深入分析。这项调查在30年间跟踪了约550名健康的男性和女性的酒精摄入状况,以及他们的认知能力变化。这些参与者在调查开始时的平均年龄为43岁,且没有酗酒问题。

计算了年龄、教育程度、吸烟史等多个因素后,结果显示,那些30年间每周饮酒量超过30个单位(1个单位相当于10毫升纯酒精)的人群出现海马体萎缩症状的风险最高。即便那些每周饮酒适度(14至21个单位)的人群,他们患海马体萎缩的可能性也远远高于那些不饮酒的人。大脑中的海马体对人的学习、记忆能力等有重要作用。海马体萎缩是一种脑部病变,能影响一个人的记忆力和空间导航能力等。

移植猪脑细胞可治帕金森病

据新华社北京6月13日电 新西兰一家生物技术公司宣布,他们通过将猪脑细胞移植到患者脑部治疗帕金森病的试验初见成效,此前接受移植的4名患者病情有改善,并在移植后18个月内一直保持效果。

据英国《新科学家》杂志最近报道,位于新西兰奥克兰市的“活细胞技术公司”上个月又完成了对18名帕金森病患者的移植手术试验,并设置了对照组,试验结果预计今年11月揭晓。

帕金森病是一种中枢神经系统退化疾病,患者脑部分泌多巴胺的神经细胞死亡,导致肢体震颤、行动困难等。现行疗法是补充多巴胺,但效果会逐渐减退。

猪的解剖结构和生理特性与人相近,并且容易饲养,是目前异种器官和细胞移植的主要研究对象。移植猪胰岛细胞治疗糖尿病的疗法已经在一些国家获批。

《福布斯》公布2017年度富豪百人榜

成龙以4900万美元的收入排名第39位

新华社洛杉矶6月12日电 美国《福布斯》杂志12日公布了2017年度全球百位名人榜,美国说唱歌手“吹牛老爹”肖恩·康布斯名列榜首。

《福布斯》网站的报道指出,这些收入排名全球前一百位的名人,在从2016年6月1日至2017年6月1日的一年时间里,总共取得了51.5亿美元(1美元约合6.8元人民币)的惊人收入。47岁的肖恩·康

布斯凭借1.3亿美元的收入从去年的第22位跃升至榜首,这也是他从艺以来收入最高的一年。

美国女歌手碧昂斯以1.05亿美元的收入排名第二。英国女作家J·K·罗琳以9500万美元的收入排名第三。

排名第四至第十位的依次是加拿大说唱歌手德雷克(9400万美元)、葡萄牙足球运动员C罗(9300万美元)、加拿大歌手肯

(9200万美元)、美国艺人霍华德·斯特恩(9000万美元)、英国玩乐队(8800万美元)、美国作家詹姆斯·帕特森(8700万美元)以及美国篮球运动员勒布朗·詹姆斯(8600万美元)。

去年排名第一的美国女歌手泰勒·斯威夫特今年猛跌至第49位,收入从去年的1.7亿美元缩水至4400万美元。

中国香港艺人成龙以4900

万美元的收入排名第39位。亚洲地区上榜的总共5人,除了成龙还包括印度宝莱坞明星沙鲁克·汗(第65位)、萨尔曼·汗(第71位)和阿克沙伊·库马尔(第80位)以及日本网球运动员锦织圭(第92位)。

榜单中超过三分之一的名人来自美国,英国12人,加拿大4人。榜单中性别比例差异巨大,总共只有16位女性。